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Introduction

Quelques éléments pris en compte hors de la 
modélisation

Réduction pour les lisières boisées
Ventilation par difficulté opérationnelle
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Lisières boisées

1. Bande riveraine de cours d’eau
2. Affectation du RNI visant un maintien du couvert forestier

(Code impact 12: corridor routier, parcours de randonnée, etc.) 
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Qu’est-ce qu’une lisière boisée  ?



Lisières boisées

1. Enjeu de volumétrie 

UA 093-51 : > 586 000 polygones
UA 111-61 : > 326 000 polygones
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Pourquoi ne pas les modéliser ?



Lisières boisées

2. La prise en compte de l’enjeu ne nécessite pas 
nécessairement une modélisation.

Objectif 1 : Ventilation du volume récolté (contrainte)

Objectif 2 : Tenir compte que seulement une partie des lisières 
boisées est récoltable et seulement par coupe partielle

RNI : résiduel de 500 ti/ha après traitement
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Lisières boisées : Méthode mathématique

Calcul de la superficie 
Chaque polygone a une superficie brute et une superficie nette
Intégration du calendrier de récolte Woodstock dans la carte
Les densités C et D sont considérées non récoltables
CP : tout le volume est considéré récoltable dans les A et B
CT : 50 % du volume est considéré récoltable dans les A et B
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LB LB = 5 %



Lisières boisées : Résultats

Facteurs de réduction appliqués au résultat modélisé
Présentés dans les rapports du Forestier en chef
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Environ 2 M m3 retranchés de la possibilité (32,6 M m3 x 6 %)



VENTILATION DES POSSIBILITÉS PAR 
DIFFICULTÉ OPÉRATIONNELLE
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« Difficultés opérationnelles » : Définition

Secteurs de récolte où

1. La récolte engendre des coûts supplémentaires
2. Les volumes de bois sont moins intéressants
3. La planification est plus laborieuse

Principe de la croûte et de la mie  
Équité intergénérationnelle
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Origine de la ventilation par difficulté

Origine  : Reconduction de l’OM 2002-03
« Gestion opérationnelle de la possibilité

forestière »

Objectifs

Éclairer l’attribution des bois
Gestion ventilée des possibilités
Cohérence provinciale dans l’application
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Liste des composantes territoriales

Composantes obligatoires à considérer 

1. Bandes riveraines
2. Forêts morcelées (orphelins)
3. Pentes fortes (31 à 40 %)
4. Habitats fauniques (cerf de Virginie et caribou)
5. Encadrements visuels
6. Territoires à usages multiples (ZEC, pourvoiries, etc.)
7. Autres particularités régionales 
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Sites hydriques (drainage 7-8-9)

Densité D, etc.



Méthodologie de cartographie
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Approche hiérarchique (éliminer les superpositions)

Champ récapitulatif « CON_CO_CON »



Difficultés opérationnelles : Résultats

13

Répartition des possibilités forestières par composante territoriale selon le gradient de 
difficulté d’opération. 

Sans 
contraintes

Territoires 
fauniques 
structurés

Paysages Peuplements 
orphelins

Lisières 
boisées Autres Pentes fortes

Pessières 900 8 000 900 1 400 500 1 100 300 13 100 9 %
Sapinières 900 15 100 2 400 6 300 1 900 800 500 27 900 20 %
Feuillus tolérants 1 800 7 200 800 700 1 600 0 1 000 13 100 9 %
Feuillus tolérants à résineux 2 600 13 700 1 800 3 000 2 100 0 2 000 25 200 18 %
Résineux à feuillus 700 10 200 600 2 800 700 200 900 16 100 12 %
Peupleraies à résineux 500 4 100 600 600 200 0 300 6 300 5 %
Bétulaies blanches à résineux 900 7 700 1 400 1 200 100 0 1 400 12 700 9 %
Peupleraies 1 000 5 500 800 1 500 100 0 400 9 300 7 %
Bétulaies blanches 1 300 8 900 700 900 400 0 1 400 13 600 10 %
Cédrières 0 900 200 200 200 0 100 1 600 1 %

10 600 81 300 10 200 18 600 7 800 2 100 8 300 138 900
8 % 59 % 7 % 13 % 6 % 2 % 6 % 100 %

Types de forêt 
regroupés Total

Possibilités forestières réparties dans les composantes territoriales (m³/an)

100 %Total

 
 

Particularités liées à la répartition des possibilités forestières 
 Les volumes de feuillus tolérants présentés sont tous produits, sans considération à l’égard de la qualité 

et des utilisations possibles. 
 La composante « Autres » réfère aux sites hydriques (drainage de type 7, 8 ou 9). 

 



Conclusion
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UA 031-51



QUESTIONS ?
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